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7/4/21: Παγκόσμια ημέρα για την Τγεία 

Ζνασ χρόνοσ μετά τθν πρϊτθ κινθτοποίθςθ τθσ ΕΝΙΘ και τθσ ΟΕΝΓΕ μετά τθν ζναρξθ τθσ πανδθμίασ. Ζνασ χρόνοσ 

που οι υγειονομικοί δίνουμε τθν μάχθ μζςα και ζξω από τα νοςοκομεία για τθν ηωι και τθν υγεία των αςκενϊν. 

Ζνασ χρόνοσ που θ κυβζρνθςθ ιςχυρίηεται ότι το ΕΣΥ είναι οχυρωμζνο και θ αντιμετϊπιςθ τθσ πανδθμίασ ιταν θ 

καλφτερθ δυνατι. Η πραγματικότθτα, όμωσ, που ηοφμε κακθμερινά, τθν διαψεφδει εκκωφαντικά: 

 Με τουσ εκατοντάδεσ διαςωλθνωμζνουσ ςε όλθ τθν χϊρα, ιδίωσ ςτθν Αττικι, που βρίςκονται ςε αναηιτθςθ 

κλίνθσ ΜΕΘ, τθν ϊρα που μζνουν άδειεσ κλίνεσ ςτισ ιδιωτικζσ κλινικζσ. 

 Με τθν πίεςθ ςτα δθμόςια νοςοκομεία τθσ Θεςςαλονίκθσ να αυξάνεται ςυνεχϊσ, με τθν κατακόρυφθ 

αφξθςθ των ειςαγωγϊν ςε κάκε εφθμερία και τθσ διαςποράσ ςτθν κοινότθτα. 

 Με τθν εκτίναξθ τθσ κνθτότθτασ λόγω Covid-19 το εφιαλτικό δίμθνο Νοζμβρθ-Δεκζμβρθ. 

 Με τθ μετατροπι του δθμόςιου ςυςτιματοσ υγείασ ςε ςφςτθμα μιασ νόςου με αποτζλεςμα τθν αφξθςθ τθσ 

νοςθρότθτασ και τθσ κνθτότθτασ εξαιτίασ τθσ κακυςτερθμζνθσ διάγνωςθσ και κεραπείασ άλλων, πλθν 

Covid-19, αςκενειϊν. Με τθν αναςτολι λειτουργίασ τακτικϊν ιατρείων, χειρουργείων και ολόκλθρων 

κλινικϊν. 

 Με τα δωράκια εκατομμυρίων ευρϊ ςε κλινικάρχεσ για τθν «εκελοντικι ςυνειςφορά» τουσ, τθν ϊρα που 

ιδθ ζχουν κθςαυρίςει από τουσ αςκενείσ που βρίςκουν κλειςτι τθν πόρτα των νοςοκομείων που 

μετατράπθκαν ςε μιασ νόςου. 

 Με τισ άκλιεσ ςυνκικεσ ςτισ οποίεσ δουλεφουμε, με τθν εντατικοποίθςθ και τθν ςωματικι και ψυχικι μασ 

εξουκζνωςθ, μετά από 6 μινεσ χωρίσ άδεια. 

 Με τισ τεράςτιεσ ςυνεχιηόμενεσ ελλείψεισ ςε προςωπικό ςτο ΕΣΥ, με τισ λιγοςτζσ προςλιψεισ να μθν ζχουν 

ολοκλθρωκεί ακόμα και να μθν καλφπτουν οφτε τισ φετινζσ ςυνταξιοδοτιςεισ.  

 Με τθ ςυνεχιηόμενθ υποβάκμιςθ τθσ εκπαίδευςθσ των ειδικευόμενων. 

 Με τθν ςτοχοποίθςθ, με ΕΔΕ, ςτεριςεισ μιςκοφ, ακόμα και απόλυςθ, όποιου υγειονομικοφ αγωνίηεται. 

Αυτόσ ο τρόποσ διαχείριςθσ «εκ των ενόντων» για να καλυφκοφν τα τεράςτια κενά, χωρίσ ουςιαςτικι ενίςχυςθ του 

δθμοςίου ςυςτιματοσ υγείασ και θ προκλθτικι ενίςχυςθ των μεγάλων ιδιωτικϊν ομίλων ςτθν υγεία, αποδείχτθκε 

περίτρανα τι ςθμαίνει για τθν ηωι και τθν υγεία του λαοφ. Είναι αποτζλεςμα τθσ διαχρονικισ πολιτικισ 

ιδιωτικοποίθςθσ και εμπορευματοποίθςθσ τθσ υγείασ, που ακολουκοφν πιςτά όλεσ οι κυβερνιςεισ και ευκφνεται 

για τισ ςυνζπειεσ τθσ πανδθμίασ, γιατί πυξίδα τουσ είναι τα κζρδθ των επιχειρθματικϊν ομίλων και όχι θ προςταςία 

τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ.  

Όμωσ, ςε κανζναν υγειονομικό, που ρίχνεται ςτθν μάχθ για τθν περίκαλψθ των αςκενϊν, δεν ταιριάηει αυτι θ 

πυξίδα, για αυτό και κα ςυνεχίςουμε τον αγϊνα για τθν προςταςία τθσ ηωισ και τθσ υγείασ του λαοφ. Η πανδθμία, 

άλλωςτε, ανζδειξε τθν τεράςτια ςθμαςία τθσ υγείασ για το κοινωνικό ςφνολο. Ανζδειξε ότι μόνο με ενιαίο, 

ςτελεχωμζνο, δωρεάν δθμόςιο ςφςτθμα υγείασ μπορεί να αξιοποιθκοφν όλεσ οι δυνατότθτεσ τθσ ανάπτυξθσ τθσ 

επιςτιμθσ και τθσ τεχνολογίασ με ςκοπό τθν βελτίωςθ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν υγείασ. Ανζδειξε ότι μόνο ζτςι, 

μποροφν να αντιμετωπιςτοφν ακόμα και οι ζκτακτεσ ανάγκεσ που προκφπτουν (πανδθμίεσ, φυςικζσ καταςτροφζσ, 

κλπ). Για αυτό διεκδικοφμε: 

 Μαηικζσ προςλιψεισ μόνιμου προςωπικοφ. Κάλυψθ όλων των κενϊν οργανικϊν κζςεων του ΕΣΥ. 

Μονιμοποίθςθ όλων των επικουρικϊν και ςυμβαςιοφχων χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ.  

 Κακολικι επίταξθ του ιδιωτικοφ τομζα υγείασ, ιδίωσ των μεγάλων κλινικϊν (Διαβαλκανικό, Αγ. Λουκάσ, 

Γενικι Κλινικι, Κυανοφσ Σταυρόσ κ.α.) που διακζτουν το αναγκαίο και ζμπειρο προςωπικό και τισ 

κατάλλθλεσ υποδομζσ, ϊςτε να καλυφκοφν οι επιπλζον ανάγκεσ για όλουσ τουσ αςκενείσ χωρίσ όρουσ και 

προχποκζςεισ, με αξιοποίθςθ όλων των υποδομϊν τουσ και του προςωπικοφ με μιςκοδοςία από το 

κράτοσ. 



 Εξαςφάλιςθ του μαηικοφ δωρεάν εμβολιαςμοφ για όλο τον πλθκυςμό με προτεραιότθτα  ςτισ ευπακείσ 

ομάδεσ (θλικιωμζνοι, χρόνια πάςχοντεσ). Διενζργεια των εμβολιαςμϊν ςε επίπεδο ΠΦΥ με εξαςφάλιςθ των 

κατάλλθλων δομϊν, του εξοπλιςμοφ και προςλιψεισ του αναγκαίου προςωπικοφ με επαρκι εκπαίδευςι 

του, τόςο ωσ προσ τθν εμβολιαςτικι διαδικαςία όςο και ςτθν αντιμετϊπιςθ τυχόν παρενεργειϊν. Άμεςθ 

απεμπλοκι των νοςοκομείων από τθν διαδικαςία του εμβολιαςμοφ.  

 Ενίςχυςθ τθσ ΠΦΥ με προςωπικό και εξοπλιςμό, ϊςτε να επιτελζςει τον ρόλο τθσ ςτθν περίκαλψθ των 

χρονίωσ παςχόντων, των αςυμπτωματικϊν Covid αςκενϊν και τθσ διενζργειασ του εμβολιαςμοφ. 

 Πραγματικι αφξθςθ των κλινϊν ΜΕΘ ςτισ 3500 κλίνεσ, που είναι αναγκαίεσ με βάςθ τον πλθκυςμό, με 

προδιαγραφζσ που εξαςφαλίηουν τθν ποιοτικι περίκαλψθ και τθν αςφάλεια των αςκενϊν. 

 Άμεςθ ζναρξθ των απαραίτθτων διαδικαςιϊν για επαναλειτουργία των κλειςτϊν νοςοκομείων όπωσ το 

Λοιμωδϊν, το Παναγία και το πρϊθν 424 για τθν νοςθλεία των αςκενϊν με Covid.  

 Να αρκεί θ αναςτολι των κανονικϊν αδειϊν ςτουσ υγειονομικοφσ. Άμεςθ πλθρωμι όλων των 

δεδουλευμζνων εφθμεριϊν και υπερωριϊν. 

 Ζνταξθ ςτα ΒΑΕ όλων ανεξαιρζτωσ των υγειονομικϊν. Χοριγθςθ επιδόματοσ επικινδφνου και ανκυγιεινισ 

εργαςίασ ςε όλουσ τουσ υγειονομικοφσ. Να οριςτεί θ νόςθςθ με Covid ωσ επαγγελματικι αςκζνεια. 

 Επαναφορά όλων των αντιςυνταγματικϊν περικοπϊν ςτισ αποδοχζσ ςε επίπεδα προ του 2012 με 

επαναφορά 13ου και 14ου μιςκοφ. 

 Κατάργθςθ τθσ εγκυκλίου Χουλιαράκθ. Πλιρθσ, κακολικι αςφάλιςθ επαγγελματικισ και αςτικισ ευκφνθσ 

των υγειονομικϊν με ευκφνθ του κράτουσ και τθσ εργοδοςίασ. 

 Γενναία αφξθςθ τθσ κρατικισ χρθματοδότθςθσ για τθν δθμόςια υγεία ςτο φψοσ κάλυψθσ των αναγκϊν. 

 Μαηικοί δωρεάν ζλεγχοι ςε όλο τον πλθκυςμό με ευκφνθ του κράτουσ. Μόνιμοσ μθχανιςμόσ 

επιδθμιολογικισ επιτιρθςθσ και δειγματολθπτικισ παρακολοφκθςθσ τθσ επιδθμίασ. Ενίςχυςθ των 

υπθρεςιϊν δθμόςιασ υγείασ με μόνιμο προςωπικό. Αυςτθρόσ ζλεγχοσ τιρθςθσ των αναγκαίων μζτρων από 

τουσ εργοδότεσ και διενζργεια τακτικϊν επαναλαμβανόμενων τεςτ ςτουσ χϊρουσ δουλειάσ. Λιψθ μζτρων 

για αποφυγι διαςποράσ ςε ΜΜΜ με επίταξθ λεωφορείων για αποςυμφόρθςθ ςυνωςτιςμοφ. 

 Μζτρα για λειτουργία με αςφάλεια των χϊρων τθσ εκπαίδευςθσ όλων των βακμίδων, με μείωςθ αρικμοφ 

μακθτϊν ανά τάξθ, πρόςλθψθ εκπαιδευτικϊν και κακαριςτϊν. Μαηικοί επαναλαμβανόμενοι ζλεγχοι ςε 

εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ, με ευκφνθ του κράτουσ. 

 

Καλοφμε τουσ υγειονομικοφσ και τον λαό τθσ Θεςςαλονίκθσ, μζςα από τα ςωματεία τουσ, να οργανϊςουν και να 

ςυμμετζχουν ςε πολφμορφεσ ςυμβολικζσ κινθτοποιιςεισ, ςτισ πφλεσ των νοςοκομείων τθν Τετάρτθ 7/4, παγκόςμια 

μζρα για τθν υγεία.  

Καλοφμε τθν Τετάρτθ 7/4 ςε ςτάςθ εργαςίασ 08:00-11:00 και ςυμμετοχι ςε κεντρικι κινθτοποίθςθ ςτισ 9:00 ςτθν 

πφλθ του Ιπποκρατείου, τθρϊντασ τουσ κανόνεσ αςφαλείασ. Στθρίηουμε τισ κινθτοποιιςεισ ςε όποιο νοςοκομείο 

λθφκεί απόφαςθ από το ςωματείο εργαηομζνων. 

 


